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Llenun ypoka:

- NTOBTOPUTbL BUAbI KBagpaTHbIX ypaBHEHUN U
cdopmyrnbl KOpHeu KBagpaTHOro ypaBHeHUS;

- KOTKPbITb» 3aBUCUMOCTb MeXAYy KOPHAMU U
koadhdumumeHTamm npuBegeHHOro KBagpaTtHoro
ypaBHEHUS;

-cchopmynupoBaTb TeopeMmy Bueta v nokasaTtb ee
NnpuMeHeHve AnA npuBeOeHHbIX KBagpaTHbIX
ypaBHEHUM;

- pa3BMBaTb MHTEpPEC K MaTeMaTuke, yMEeHUs
cpaBHMBaTb 1 0000LWaTDb.



1loBTOpEHHE

1. lanTe onpepneneHue KkBagpaTHoro
ypaBHEeHUS

KeadpamHbIM ypaBHEeHUEM wasbisaior
yYpaBHEeHne BUaa

ax?’+ex+c=0,

roe xX- nepeMeHHas,

a, 8 U C — HEKOTOpbIe Ynucna, a#0
a — nepBbIN KO3hdpuuneHT

8 — BTOpou KoachpnumeHT

Cc — CBOOOAHbIN 4YreH




2.Buapl kBaapaTHbIX YPaBHEHUM

* [lonHble KBagpaTHbIe YpaBHEHUSA
* HenonHble KBagpaTHble ypaBHEHUSA
* [I[puBeaeHHble KBaagpaTHble ypaBHEeHUSA

* HenpuBegeHHbIe KBagpaTHbIe
ypaBHEeHUS



3. JanTte onpepeneHve npMBeaeHHOro
KBagpaTHOro ypaBHeHUS.

4. CKOJNIbKO KOPHEN MOXET UMEeTb
KBagpaTHoe ypaBHeHue?

5. HazoBuTte hopMynbl KOpHEN KBagpaTHbIX
ypaBHEHUMN.

[NpuBeOeHHbLIM KBagpaTHbIM ypaBHEeHUEM
Ha3blBaeTCA KBagpaTHOe ypaBHeHUe, nepBbIU
Ko3a(hpuUumeHT KoToporo paBeH 1.

X’+bx+c=0




dopmynbl KOPpHEW KBagpaTHbIX

ypaBHEHUN
ax*+bx+c=0
D=b?- 4ac - gpuckpumuHanT
D<0 D=0 D>0
KopHel HeT -b -b+\D
X =2_a X1,2 = _Za
Ecnun b — yeTHOE yncno, T.e. b=2k, TO
-k + Vk¥-ac
X1 , —
’ a

P




Pewute ypaBHeHUs1, Hangure
CYMMY M Npoun3BeaeHne KOpHen

* x2-2x-15=0
e y2-14y+48=0

e Xx*+3x-28=0

KOPHMU cymMma nponsBeneHue
5u-3 2 -15
6uns 14 48

4w -7 -3 -28




N3yuyeHne HOBOro matepuana

 CpaBHUTe CyMMYy U nNpounsBeaeHUEe KOpHeUn ¢
koadhdumumeHtamm ypaBHeHun. Kakasa cywectByeT
3aBUCUMOCTb MeXxAay KOPHAMU npuBeaeHHOro
KBagpaTHOro ypaBHeHus1 n ero KoapdunumeHtamm?
Cdcdopmynupyute yTBepxaeHme n Hamgute Cymmy u
npousBefeHne KOpHeu crieayrowero ypaBHeHuUs

x*+bx +c=0
e CymMma KOpHen npuBeaeHHOro KBagpaTtHoro
ypaBHeHUs paBHa BTOpoMy KO3 (pULNEHTY, B3ATOMY

C NPOTMBOMOJIOXKHbLIM 3HAKOM, a NpousBeeHne
KOpHen paBHO CBOOOOHOMY 4YJieHYy

° X + x2=-b XX,=C



®paHcya Buet (1540-1603)

ATOT 3HAMEHUTbIN
dpaHLy3CKUUN YyYEeHbIN BnepBble
yCTaHOBMUI 3aBUCUMOCTb MexAay
KOPHAMMU U Ko3ppuumneHTamum
KBagpaTHoOro ypaBHeHus. Buer
B 1591 roay BBen OyKBeHHbIe
0003HaYeHUs ANA HeU3BECTHbIX
n KoadppnUuneHTOB ypaBHEHUMN,
YTO Aano0 BO3MOXHOCTb
3anncbiBaTb OO MMU
dopMynamm KoOpHu U gpyrue
CBOMCTBa ypaBHEHMUS.
HepocTtaTtkom anrebpbl Bueta
ObINO TO, YTO OH NpuU3HaBarn
TOJIbKO MOJIOXKUTENbHbIEe Yucna.
MHOro pasHbIX OTKPbITUX
caoenan BueT, HO caMm OH
OonbLie BCcero AopOoXus
yCTaHOBJIEHUEM TOMU
3aBUCUMOCTU, KOTOpas
Ha3biBaeTcs «Teopema Buetar.



Teopema Bueta

 Teopema. [lycTb X, , X,- KOPHU
KBagpaTHOro ypasHeHus ax*+bx+c=0.

Torga cymma KopHeun paBHa —b/a,
npon3BegeHne KOpHEN paBHO c/a.

[lycTb X M X - KOPHU NpuBeaeHHOro
KBagpaTHoro ypaBHeHus x*+bx+c=0. Torga
cyMMa KOopHeu paBHa —b, a npousBeaeHue
KOpHeun paBHO C



3akpenreHue

* 1. MpoBepbTe, NPAaBUIILHO JIN HAUOEHbI
KOPHU KBagpaTHOro ypaBHeHUS:

1. x*+3x-40=0, x=-8 x=5
2. x%-2x-3=0, x=-1 x=3

2. Y Kakoro U3 gaHHbIX ypaBHeHUN cymma
KOpHeu paBHa -6, a nponsBeneHue KoOpHeun
paBHO - 11

1. x2-6x+11=0 2. x%2-11x-6=0 3. x*+6x-11=0
P



3. CocTtaBbTe NpuBeaAeHHOe KBagpaTHoe

ypaBHeHue, eCrfim ero KOpH paBHbI:
1. x=-3, x=1; 2. x=-3,x=-4 3. x=5, x=6;

1.*+2x-3=0 2. X*+7x+12=0 3. x*-11x+30=0

4. MoOXXHO N Ha3BaTb CYMMY KOpPHen KBagpaTHOro
ypaBHeHUsa x3-2x+3=07?

OTBEeT: 3To ypaBHEeHMe He UMeeT KOPHEN.

5. OnpepennTte 3HakKu KOpHeu AaHHOro ypaBHeHMUS
x*+4x-12=0
OTBEeT: OanH KopeHb NONOXNUTENbLHbLIN, a APYron oTpuUaTenbHbIN,
TaK KaK npousBegeHne KopHeu paBHo -12.




[loaBeaeHne UToroB ypoka

e Cdhopmynupynte Teopemy Buerta gns
npuBeaeHHOro KBagpaTHOro ypaBHeHUS.

e MoryT nn o6a KOpHA ypaBHeHUA x3-2x-9=0
ObITb NONOXUTESNIbHLIMWU?

e A cenyac noCMOTpPMUM Ha AOM, KOTOPbIN Mb
NMOCTPOUNMN.



| <




[lomaluHee 3agaHue

* §24, N2 960, Ne 967.
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